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二级造价工程师《工程计价》每日一练（2.20）
　　1.在计算预算定额人工工日消耗量时，基本用工中除包括完成定额计量单位的主要用工外，还应包括( )。

　　A 劳动定额规定应增(减)计算的用工

　　B 劳动定额内不包括的材料加工用工

　　C 施工中不可避免的其他零星用工

　　D 质量检查和隐蔽工程验收用工

　　正确答案：A

　　答案解析：

　　基本用工包括：(1)完成定额计量单位的主要用工。按综合取定的工程量和相应劳动定额进行计算。计算公式：基本用工=∑(综合取定的工程量×劳动定额)。(2)按劳动定额规定应增(减)计算的用工量。由于预算定额是在施工定额子目的基础上综合扩大的，包括的工作内容较多，施工的工效视具体部位而不一样，所以需要另外增加人工消耗，而这种人工消耗也可以列入基本用工内。

　　2.关于投标保证金，下列说法中正确的是 ( )

　　A.投标保证金的数额不得少于投标总价的2%

　　B.招标人应当在签订合同后的30日内退还中标人的投标保证金

　　C.投标人拒绝延长投标有效期的，投标人无权收回其投标保证金

　　D.投标保证金的有效期应与投标有效期相同

　　正确答案：D

　　答案解析：

　　投标保证金的数额不得超过投标总价的2%。招标人最迟应当在书面合同签订后5日内向中标人和未中标的投标人退还投标保证金及银行同期存款利息。出现特殊情况需要延长投标有效期的，招标人以书面形式通知所有投标人延长投标有效期。投标人拒绝延长的，其投标失效，但投标人有权收回其投标保证金。投标保证金的有效期应与投标有效期保持一致。

　　3.项目可行性研究的核心部分是( )。

　　A 市场研究

　　B 技术研究

　　C 效益研究

　　D 结论与建议

　　正确答案：C

　　答案解析：

　　[解析] 建设项目可行性研究报告的内容可概括为三大部分。首先是市场研究，其次是技术研究，再次是效益研究，即经济效益的分析和评价，这是项目可行性研究的核心部分。

　　4.运输汽车装载保温泡沫板，因体积大但重量不足而引起的汽车在降低负荷的情况下工作的时间属于机器工作时间消耗中的( )。

　　A 有效工作时间

　　B 不可避免的无负荷工作时间

　　C 多余工作时间

　　D 低负荷下的工作时间

　　正确答案：A

　　答案解析：

　　[考点] 第二章工程造价的定额计价方法第二节建筑安装工程人工、机械台班、材料定额消耗量确定方法：工作时间分类。

　　[思路] 由于技术原因使得机器在低于其计算负荷下工作的时间属于有根据地降低负荷下的工作时间，是有效工作时间的一部分。

　　[易错] 此题中汽车虽然没有达到满负荷工作，但不是因为组织不善的原因造成的，因此不属于低负荷下工作时间。考生应辨析，低负荷下的工作时间是可以避免的，属于损失时间。

　　[拓展] 在工人工作时间和机器工作时间的分类中，考生除应掌握各类时间的归属之外，还应注意到近几年来经常出现的一种题型，即在题目中给出在施工活动中的某一项具体工作内容所消耗的时间，让考生判断其属于哪一类。因此考生应掌握教材中各种时间的具体内容和举例。

